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ABSTRACT


The influence of different sources of nitrogen fertilizer (ammonium sulphate, ammonium nitrate and urea ) on the vegetative growth, essential oil content and chemical composition of sweet basil plants (Ocimum basilicum L.) was studied through two pot experiments during 2000  and 2001  seasons.   The obtained results clearly showed that ,the effect of urea and ammonium sulphate was similar, they significantly increased plant height compared to ammonium nitrate.   Urea ,also, significantly increased number of branches plant-1, concentration of nitrogen in herb and chlorophyll A and B in fresh leaves .Total carbohydrates did not affect by the differences of N sources.  Ammonium nitrate significantly increased essential oil percentage than both of ammonium sulphate and urea.        
الملخص العربي
استجابة نبات الريحان لمصادر مختلفة من السماد النيتروجيني

محمود على حسنين و ابتسام محمد عبد اللا

قسم البساتين كلية الزراعة بالفيوم –جامعة القاهرة

في تجربة لدراسة استجابة نبات الريحان لمصادر مختلفة من السماد النيتروجيني (كبريتات الأمونيوم, نترات الأمونيوم  و اليوريا )  وذلك من حيث النمو الخضري والمحتوى من الزيت الطيار ومكوناته وكذلك المحتوى الكيماوي للعشب والأوراق , أجريت تجربتا أصص في موسمي 2000 و 2001  .     لقد أوضحت النتائج المتحصل عليها جليا أن كل من اليوريا  وكبريتات الأمونيوم  قد تساوى تأثيرهما على أطوال النباتات , حيث زادا معنويا من ارتفاع النباتات مقارنة بنترات الأمونيوم .   لقد أدى استعمال اليوريا في التسميد إلي زيادة معنوية  في كل من عدد الأفرع على النبات و النسبة المئوية للنيتروجين في العشب وكذلك كل من كلوروفيل أ و ب في الأوراق الطازجة .   لم تكن هناك فروق معنوية بين مصادر النيتروجين المختلفة من حيث محتوى العشب من الكربوهيدرات.   

أدى استعمال نترات الأمونيوم في التسميد النيتروجينى الى احتواء النبات على أعلى نسبة مئوية من الزيت الطيار بصورة معنوية مقارنة بكل من كبريتات الأمونيوم واليوريا . 

