INFLUENCE OF SUMMER PRUNING ON GROWTH, FLOWERING AND FRUITING OF “FLORIDA PRINCE” PEACH CULTIVAR.
ELSABAGH, A.S.  AND KARIM M.FARAG

Dept. of Horticulture (Pomology), Faculty of Agriculture,Damanhour Branch, Alexandria Uinversity        
ABSTRACT
   Peach trees require thinning due to their heavy bearing of fruits. Summer pruning was carried out in three different dates on “Florida Prince” peach cultivar during the two successive seasons 2001 and 2002.  These dates were May 15th , June 15th or July 15th by removing about one third of current and previous season shoots located at the interior part of the canopy.  Four weeks following each summer pruning, parameters of exterior shoots such as leaf chlorophyll content, shoot length and diameters were taken. In the following season, flowering and fruiting characteristics of these exterior shoots were also determined. Early summer pruning in May 15th caused a reduction in leaf chlorophyll of exterior shoots as compared with that of pruning on June or July 15th however, shoot length and diameter during the current season were not generally different with various summer pruning dates.  In the following season, summer pruning in previous season on May 15th caused a reduction in each of the number of flowers per exterior shoot, flowering density, number of fruits per shoot and fruiting density in both seasons when compared with the control (no summer pruning).  The number of double fruits (as a physiological disorder) was significantly reduced as a result of summer pruning in the middle of May or June as compared with the control or late pruning in the middle of previous July. This study provided evidence that summer pruning of interior shoots early in the current season would have remarkable effect on flowering and fruit characteristics in the following season and could be used to save labor cost in peach orchards.

الملخص العربي 

تأثير التقليم الصيفي علي النمو والإزهار والإثمار لصنف الخــوخ "فلوريدا برنس"
أحمد سعيد الصباغ، كريم محمد فرج
قسم البساتين (فاكهة)، كلية الزراعة بدمنهور، جامعة الإسكندرية
تحتاج أشجار الخوخ للخف ويرجع ذلك للحمل الثقيل من الثمار الذي تحمله الأشجار، وقد اجري التقليم الصيفي في ثلاث مواعيد مختلفة (15 مايو ، 15 يونيو ، 15 يوليو) علي صنف خوخ "فلوريدا برنس" وذلك بإزالة 1/3 عدد نموات الموسم الحالي والنموات عمر سنة (نموات الموسم السابق) والتي توجد داخل قمة الشجرة.
وقد تم قياس محتوي الأوراق من الكلوروفيل، طول وسمك الأفرع النامية حديثاً بعد أربعة اسابيع من التقليم.
وفي الموسم التالي تم قياس التزهير والإثمار علي الأفرع الموجودة في محيط الشجرة. وقد ادي التقليم الصيفي بتاريخ 15/5 لانخفاض محتوي الأوراق من الكلوروفيل وذلك مقارنة بالتقليم الصيفي في المواعيد المختلفة.
كذلك أدي التقليم الصيفي في 15/5 لانخفاض كل من عدد الأزهار وكثافة التزهير وعدد الثمار وكثافة الثمار وذلك علي الأفرع في كل من موسمي الدراسة وذلك مقارنة بالأشجار غير المعاملة.
كذلك أدي التقليم الصيفي في 15/5 ، 15/6 لانخفاض النسبة المئوية للثمار المزدوجة (اختلال فسيولوجي) انخفاضاً معنوياً وذلك مقارنة بالكنترول والتقليم الصيفي في 15 يوليو.
وتفيد هذه الدراسة في أن التقليم الصيفي مبكراً في موسم النمو له تأثير ملحوظ علي التزهير والإثمار في الموسم التالي ومن ثم يمكن استخدامها وذلك لتوفير التكلفة والجهد المبذولين في بساتين الخوخ لإجراء عملية الخف.
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