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ABSTRACT

Two local strains of chickens [Bandara (B) and Gimmizah (G)] were used in reciprocal crossing to determine the effects of different genotypes on blood hematology and biochemical traits, body weight and relative organs weights of cocks.

Results showed significnat differences among all genotypes studied concerning all blood hematology traits, while the BxG cross had the highest values of packed cell volume and mean cell hemoglubin. Both BxG and its reciprocal cross had significnatly a highest and equal averages of hemoglubin and mean cell volume concentration while G strain had the highest red blood cells count comapred to the other genotypes. 

Concerning blood biochemical traits, both pure strains (G and B) had nearly significnatly similar averages of serum protein, while G strain had the highest serum albumin average and B strain had the highest content of cholesterol. However, both crosses (BxG and GxB) had the highest average of alanine amino transaminase (ALT) overall genotypes. Cocks of B and GxB cross were significnatly heaviest weights compared to the other genotypes. Liver relative weight of BxG cocks was the heaviest while B cocks had the heaviest relative weights of tests and pancrease. The G cocks had the heaviest spleen relative weight, but no significant effects of crossing on thymus relative weight were found. 

It could be concluded that heterotic effects of crossing between Bandara and Gimmizah and their reciprocal crosses were positive in most blood hematological traits, body weight and testes relative weights at 16 weeks of age. Negative estimates of heterotic effects for all biochemical blood traits were found except for serum alanine amino transaminase (ALT) when Gimmizah strain was used as a sire. Also, negative heterotic effects were found concerning relative weights of most organs studied. 
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الملـخص العـربى

تأثير الخلط على اداء السلالات المحلية

4. صفات الدم الفيزيقية و الكيموحيوية و الوزن النسبى لبعض الاعضاء فى ذكور الدجاج

اسامة محمود على1، عبد الحميد السيد عبد الحميد2 ، وجدى ذكريا على1
1 معهد بحوث الإنتاج الحيوانى – وزارة الزراعة -  مصر - الدقى، 2 كلية الزراعة (دمنهور)  - جامعة الإسكندرية


استخدم فى هذه الدراسة نوعين من السلالات المحلية (بندرة و جميزة) حيث تم دراسة تأثير الخلط و الخلط العكسى بين السلالتين على صفات الدم الفيزيقية و الكيموحيوية ووزن الجسم و الوزن النسبى لبعض الاعضاء فى ذكور الدجاج.

اهم نتائج هذه الدراسة: 

· وجدت إختلافات معنوية بين المجاميع الوراثية التى تمت دراستها فى صفات الدم الفيزيقية بينما اعطى خليط بندرة  X  جميزة اعلى قيمة فى  PCV, MCV و قد حقق كل من الخليط و الخليط العكسى بندرة X جميزة , جميزة X بندرة قيم متساوية  و كانت الاعلى معنوياً بالنسبة لمحتوى هيموجلوبين الدم،  MCV .

· سلالة الجميزة اعطت أعلى عدد فى كرات الدم الحمراء مقارنة بالتراكيب الوراثية الاخرى.
· كانت متوسطات بروتينات السيرم لكل من سلالة البندرة، الجميزة متساوية تقريباً و تختلف معنوياً عنها فى الخليط و الخليط العكسى
· متوسط الالبيومين الدم فى سلالة الجميزة كان الأعلى
· سلالة البندرة كانت الأعلى فى محتوى الدم من الكوليستيرول مع ذلك كل من الخليط        و الخليط العكسى (بندرة X جميزة، جميزةX بندرة) كانت الاعلى فى محتوى الدم من الإنزيمات الناقلة لمجموعة الأمين ALT  مقارنة بمحتوى السلالتين الاصلين.
· وجد أن ديوك البندرة، خليط جميزة X بندرة كانت الاثقل مقارنة بالمجموعات الوراثية الاخرى.
· الوزن النسبى للكبد فى ذكور خليط البندرة  X الجميزة كان الاعلى بينما كان الوزن النسبى للخصية و البنكرياس فى ذكور البندرة الاعلى مقارنة بالتراكيب الوراثية الاخرى. الوزن النسبى للطحال فى ذكور الجميزة هو الاعلى.
· لم يشاهد تأثير معنوياً للخلط على الوزن النسبى للغدة التيموسية و يمكن القول بأن تأثير قوة الخلط و الخلط العكسى بين سلالتى الجميزة، البندرة كان موجباً فى معظم صفات الدم الفيزيقية و سالبة بالنسبة لجميع صفات الدم الكيموحيوية ما عدا الإنزيم الناقل لمجموعة الامين ALT حيث كانت قيم قوة الخلط موجبة عندما استخدمت سلالة الجميزة كأباء.
· وجد تأثير سلبى للخلط و الخلط العكسى على الوزن النسبى لمعظم صفات الأعضاء المدروسة.
























