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مقدمة 


يتوقف نجاح برامج التنمية الاقتصادية في البلدان النامية ، في اغلب الأحيان نتيجة وفرة الموارد البشرية ، علي كفاءة استخدام مورد العمل وتهيئة الظروف المناسبة له للمشاركة في هذه البرامج . 

وتعتبر الثروة الحيوانية إحدى الموارد الرأسمالية الزراعية الهامة في جمهورية مصر العربية وذلك لما تساهم به منتجاتها المختلفة في جملة رأس المال المنتج، وعلى ذلك فهي تمثل مكانة هامة في البنيان الاقتصادي عامة والمقتصد الزراعي بصفة خاصة، حيث يساهم الإنتاج الحيواني المصري بحوالي 34.5 مليار جنيه(1) تمثل حوالي 35.6% من إجمالي الدخل الزراعي القومي وذلك وفقا لبيانات عام 2003، وتمثل الثروة الحيوانية بالنسبة للمنتج الفرد نسبة كبيرة من رأسماله المنتج ممثلة فيما لديه من أبقار أو جاموس أو أغنام وخلافه، كما يوفر دخلاً منتظماً للمزارع يغطي نفقاته الجارية، حيث يمكن النظر إليه على أنه نوع من أنواع النشاط  الدعامي ، كما يعتبر الإنتاج الحيواني المصدر الأساسي للبروتين الحيواني، وتعتبر ذو قيمة حيوية عالية إذا ما قورن بالبروتين النباتي وذلك لاحتوائها على الأحماض الأمينية الضرورية التي يمكنها بناء كل من الدم والجسم، وتشارك المواد الكربوهيدراتية والدهنية في وظيفتها كمواد مولدة للطاقة، وعلى ذلك فإن نسبة البروتين الحيواني في غذاء الإنسان إلى إجمالي البروتين تمثل معياراً لمستوىالتغذية التي يمكن أن يعكس تقدم المجتمع وتطوره، هذا وتختلف نسبة البروتين الحيواني في المنتج حسب نوع الحيوان ومستوى تغذيته وقدرته على تحويل الغذاء إلى بروتين . 

وتشير مؤشرات تطور الطاقة الإنتاجية الحيوانية في الزراعة المصرية إلى أنه لم ينل حظه من الرعاية بمقدار ما حظي به الإنتاج النباتي إذ بينما ارتفعت معدلات إنتاج معظم الحاصلات الزراعية لم تزد معدلات الإنتاج الحيواني زيادة ملموسة، وقد يكون ذلك نتيجة مجموعة من العوامل الو راثية والبيئية ، الأمر الذي انعكس في عجز الطاقة الإنتاجية الحيوانية المنتجة للحوم الحمراء عن مواجهة الزيادة المضطردة في الطلب على منتجاتها، مما أدى إلى الانخفاض النسبي في متوسط نصيب المواطن المصري من اللحوم الحمراء وحدوث اختلالات في العلاقات الإنتاجية الاستهلاكية للحوم 0 

وعلى هذا فإن الأمر يقتضي ضرورة رفع كفاءة استخدامات الموارد الإنتاجية في مجال إنتاج اللحوم الحمراء، كأحد مكونات الثروة الحيوانية في الزراعة المصرية بهدف زيادة نصيب الفرد من البروتين الحيواني وبالتالي المساهمة في رفع مستواه الغذائي والصحي من هذه المنتجات الأساسية  . 

ويعتبر نشاط إنتاج اللحوم الحمراء من أهم أنشطة الإنتاج الحيواني في الزراعة المصرية والتي تعتمد بصفة عامة علي امتصاص فائض العمل العائلي ، ومع زيادة الاتجاه نحو ظهور المزارع المتخصصة لمربي الحيوانات المزرعية المنتجة للحوم الحمراء وبالتالي زيادة الاعتماد علي العمالة المأجورة ، مما يتوقع معه حدوث تغير هيكلي في مقدار ونوعية كل من العمل العائلي المتاح والمستخدم والعمل المأجور نتيجة الاتجاه إلى مهن أخرى والهجرة بنوعيها مما يؤدي بدوره إلى التغيرات في مقدار كل من العمل العائلي والمأجور في الزراعة المصرية بصفة عامة وفي هذا النشاط بصفة خاصة ،  وأمر هذا شأنه يجعل من الأهمية تناول هذه الظاهرة بالدراسة والبحث  . 

هدف الدراسة :

تستهدف الدراسة التعرف علي بعض المؤشرات الاقتصادية لموردي العمل العائلي والعمل المأجور ، وقياس اثر أهم محددا تهما وذلك في مزارع إنتاج اللحوم الحمراء ، وقياس وتقدير الإنتاجية الحدية لموردي العمل في تلك المزارع ، والتعرف علي الاختلاف بين إنتاجية هذين الموردين داخل السعات الحيازية الحيوانية لتلك المزارع وتحليل مدي كفاءة استخدام هذين الموردين 0    

الأسلوب التحليلي:
اعتمدت الدراسة على طرق التحليل الاقتصادي الوصفي والكمي من خلال الاستعانة ببعض الأساليب الإحصائية الرياضية والمستمدة من التحليل الاقتصادي القياسي والتي يمكن أن تستخدم كأداة للتحليل في هذا المجال ، فقد تم الاعتماد على بعض المؤشرات الاقتصادية والكمية بالإضافة إلى أسلوب الانحدار البسيط ،وأسلوب الانحدار المتعدد المرحلي وإجراء كافة الاختبارات الإحصائية اللازمة لصحة النتائج .

مصادر البيانات:

اعتمدت الدراسة على البيانات العامة المنشورة وغير المنشورة من مختلف الهيئات المعنية بهذا المجال والمتعلقة بأحد جوانب الظاهرة موضع الدراسة، كما تم الاستعانة ببعض المعلومات والتي تضمنتها بعض الدوريات والبحوث العلمية المرتبطة بموضوع الدراسة، هذا بالإضافة إلى البيانات الأولية التي تم الحصول عليها ببحث ميداني بالعينة لمربى الحيوانات المز رعية المنتجة للحوم الحمراء عن عام  2006 .

العينة البحثية وطريقة اختيارها :

تعد محافظة البحيرة أولى محافظات الجمهورية من حيث مساحة الأراضي الزراعية الموجودة بها, ويعتبر النشاط الزراعي بالمحافظة هو النشاط الاقتصادي الرئيسي فهي من المحافظات الرائدة في إنتاج المحاصيل الحقلية والفاكهة والخضر ويساهم جزء كبير من إنتاجها الزراعي في الصادرات المصرية   الزراعية ، وتضم المحافظة ثروة حيوانية من رؤوس الأبقار والجاموس والأغنام والماعز والجمال تقدر بنحو 543 ، 367.8 ، 485.9 ،243.9 ،3.9 ألف رأس لكل منهم على الترتيب تمثل حوالي 12.8%، 10%، 9.8%، 6.4%، 2.9% من أعداد تلك الماشية على مستوى الجمهورية على الترتيب، وتنتج هذه الثروة كمية من اللحوم الحمراء تقدر بحوالي 50.7 ألف طن( 
 ) تمثل حوالي 6.3% من إجمالي إنتاج الجمهورية وذلك وفقا لبيانات عام 2003. 

لدراسة استخدامات مورد العمل في نشاط إنتاج اللحوم الحمراء، باعتبارها تمثل الجزء الأكبر من الطاقة الإنتاجية للحوم، والتي يتعذر قياسها من البيانات العامة على المستوى الوطني، فقد تم الاعتماد على البيانات القطاعية على المستوى المحلى لعينة عشوائية لمربى الحيوانات المزرعية المنتجة للحوم الحمراء من الأبقار والجاموس في محافظة البحيرة كأحد أهم المحافظات الزراعية في جمهورية مصر العربية والتي اعتمد في تجميعها على أسلوب الاستبيان بالمقابلة الشخصية كأداة لتجميع تلك البيانات .

ولقد جمعت بيانات تلك العينة من مركزي دمنهور وكفر الدوار استنادا للأهمية النسبية لإجمالي أعداد الوحدات الحيوانية بكل مركز على مستوى المحافظة. وقد تم اختيار مزارع العينة من أربع قرى بواقع قريتين من كل مركز موضع الدراسة، وهذه القرى هي : الابعادية وشرنوب من مركز دمنهور، البسلقون وبردلة من مركز كفر الدوار. واختيرت القريتين في كل من مركزي العينة استنادا للأهمية النسبية لإجمالي أعداد الوحدات الحيوانية على مستوى المركز. وتشمل العينة المختارة جميع المربين الحائزين للحيوانات المزرعية من رأس فأكثر من الأبقار أو الجاموس أوكليهما.

ويمثل حجم العينة المختارة حوالي 0.6% من إجمالي عدد الحيازات بالمركزين والبالغ حوالي 41.3 ألف حيازة، ولذا بلغ عدد مزارع العينة 249 مزرعة تمثل حوالي 9.8% من إجمالي عدد الحيازات بالقرى(
) تم توزيعها على قرى العينة وفقا للأهمية النسبية لعدد الحيازات بكل قرية.

ويمثل حجم العينة المختارة في كلا من قريتي الابعادية وشرنوب حوالي 10.6% من إجمالي عدد الحائزين بالقريتين. حيث بلغ 64 ، 28 حائزا زراعيا بنفس الترتيب، بينما كان حجم العينة المختارة في كلا من قريتي البسلقون وبردلة حوالى9.4% من إجمالي عدد الحائزين بالقريتين. حيث بلغ 81 ، 76 حائزا زراعيا بنفس الترتيب ،وقد تم استبعاد سبع مزارع من العينة البحثية لعدم تعاون المربين مع الباحث لتصبح شاملة العينة 242 مزرعة فقط . 

ENGLISH ABSTRACT

Economic analysis of the uses supplier work in activity Production of red meat in the governorate of Beheira
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            Study is intended to identify some economic indicators for suppliers of domestic work and paid work, the most important measure the impact of specific charges and in the production of red meat farms in the governorate of Beheira, and measure and assess the marginal productivity of labour suppliers in those farms, and to identify the difference between the productivity of these suppliers within the capacities of those animal-possessory Farm and analyse the efficiency of these suppliers.
             The study found that the most important determinants of domestic work a variable number of warheads and the capacity of animal farm and years of practice, teacher to work in this area, which can reflect the changing number of warheads and the capacity of animal farm, which means greater area of land beside warheads animal and any equipment replacement capitalist tendency to replace human labour It is then reduced the amount of work domestic user. While shown the positive effect of the number of years of practice, teacher to work in this area variable deputy to the level of expertise, which is a logical consequence as the increase in the number of years of practice work in this area could in turn lead to increase the amount of work domestic user.
           The valuation of each of the marginal productivity of domestic work and paid work in the first session, it appears at about 5.95 pounds, and about 9.66 pounds each the same order, which indicates a positive value of domestic labour productivity despite the decline from those of paid work and could be an indicator of the presence of surplus This supplier farms in this category and the trend towards reducing the user of it. 
           The valuation of each of the marginal productivity of domestic work and paid work in the second session, it appears at about 5.58 pounds, and about 8.46 pounds each the same order, which indicates a positive value of domestic labour productivity despite the decline from those of paid work and could be an indicator of the presence of surplus This supplier farms in this category and the trend towards reducing the user of it.
           The valuation of each of the marginal productivity of domestic work and paid work at the third session, it appears at about 5.37 pounds, and about 7.24 pounds each the same order, which indicates a positive value of domestic labour productivity despite the decline from those of paid work and could be an indicator of the presence of surplus This supplier farms in this category and the trend towards reducing the user of it.
Which points to the need for increased investments in this activity and the need for policies reflect a fair price prices may lead to a balance among different sectors within the prudent Egyptian and thereby promoting employment levels of agricultural incomes and access to their counterparts with other sectors.                                              
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