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ASSESSMENT OF SOIL MAPPING ACCURACY USING RS, GEOSTATISTICS AND GIS TRADITIONAL METHOD CASE STUDY: 
Um El-HUSE - SIWA OASSIS, EGYPT.
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Pedology Dept., Water resources and desert land division, Desert Research Center, Egypt.
ABSTRACT

Conventional soil surveys lack to detailed soil spatial information which is required for many land management applications. Soil related modern technologies like remote sensing and geostatistics have the capability to compensate that inadequacy. The present study aimed at combining the knowledge derived from remotely sensed data and geostatistics throughout GIS framework to produce detailed soil maps. Studied area was selected over about 4200 Feddans at Um El-Huse area to the north of Siwa oasis. Semi-detailed survey was carried out using 66 profiles .According to laboratory analysis four soil mapping units have been differentiated, varying in profile depth, salinity, alkalinity, texture and lime content. Representative LANDSAT scene of the area has been classified using isodata unsupervised classification into 15 spectral classes, which have been regrouped according to field investigation and intensive lab. analysis into these predetected at conventional soil map. Results indicated interactions between mapping units have not matched after conventional method, where associated standard mapping errors were 8.1%, 11.6%, 7.3% and 2.8%, respectively for soil units. Remotely sensed soil map has proven an obvious successfulness over 82.2% from check points vs. 65.2% for traditional method. Geostatistically, profile depth, salinity and carbonate were best fitted by Gaussian semivariogram while alkalinity was best fitted by Spherical model. Fitting confidents were 0.90%, 0.77%, 0.84% and 0.90% for previous soil properties, respectively. Punctual kriged maps were undertaken and overlayed with soil texture to generate the Geostatistical soil map. The Kriging maps were cross-validated and the correlation coefficients were 1.09, 0.98, 0.97 and 1.08, respectively, for soil depth, salinity alkalinity and lime content. Generally, the current study showed the superiority of soil map creation using RS or geostatistics over traditional method due to exploring the inner variations of soil properties and accurate map delineations. Moreover, the integration between modern technologies and traditional measurements may be useful towards more precise reliability.  
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الملخص العربى

تقييم دقة خرائط التربة المنشأة بإستخدام الإستشعار عن بعد، الإحصاء الأرضية، والطرق التقليدية لنظم المعلومات الجغرافية. دراسة حالة: أم الهيوس – سيوة، مصر.
محمد عزت عبد الهادى خليفة

قسم البيدولوجى – شعبة مصادر المياة والأراضى الصحراوية – مركز بحوث الصحراء – مصر.

تفتقر خرائط التربة المنشأة بالطرق التقليدية إلى قدر التفاصيل اللازم لتطبيق النماذج الحديثة لإدارة الأراضى والمياة والبيئة. ويستهدف من البحث تقييم جدوى إستخدام التقنيات الحديثة وطرق الدراسة المتطورة للأراضى فى رسم خرائط التربة، حيث تقارن الطرق التقليدية لإنشاء خريطة التربة بكل من خرائط معالجة صور الأقمار الصناعية وخرائط التحليل الجيوإحصائى. وقد تم إختيار منطقة الدراسة بإقليم أم الهيوس – شمال واحة سيوة – على إمتداد 4.2 الف فدان نظرا لما أبدته المنطقة من تباين واضح فى صفات تربتها الأساسية. حيث تم حصر التربة على المستوى النصف تفصيلى بإستخدام عدد (66) قطاع أرضى تعرضت كافة عيناتها الممثلة للتحليل المعملى حيث أمكن تمييز عدد (4) وحدات أرضية تتباين فيما بينها فى صفات عمق القطاع الأرضى – القوام – الملوحة – القلوية – نسبة الجير. وأختيرت صورة للقمر الصناعى LAND SAT ممثلة لمنطقة الدراسة حيث تم تقسيمها طيفيا لعدد (15) وحدة، وبناءا على الدراسة الحقلية والتحليل المعملى أمكن إختزالها بإستخدام التقسيم الطيفى الموجه إلى وحدات التربة التى سبق التعرف عليها. وأظهرت الدراسة أن كل وحدة أرضية بالخريطة التقليدية قد إشتملت على مساحات داخلية من الوحدات الأخرى مما أدى لتباين مساحة ما تمثله كل وحدة بالخريطتين، حيث زادت مساحة وحدة الأراضى الملحية متوسطة العمق من 46.8%  إلى 50.5% على حساب تناقص مساحات باقى الوحدات. وبلغت قيم الخطأ القياسى للتوقيع بخريطة التربة التقليدية 8.1% - 11.6% - 7.3% - 2.8% لوحدات التربة الأربعة على الترتيب. وأوضحت النتائج أفضلية خريطة التربة المنشأة بإستخدام الإستشعار عن بعد نجاحها عند 82.2% من نقاط الإختبار مقارنة بالخريطة التقليدية التى نجحت عند 65.2% من نقاط الإختبار. وبإجراء التحليل الجيوإحصائى وحساب معادلات الـ Semivariogram تم تمثيل تباين صفات الملوحة ونسبة الكربونات وعمق التربة بإستخدام نموذج Gaussian فى حين مثل نموذج Spherical تباين قلوية التربة، مع إرتفاع قيم معاملات التوافق Fitting coefficients والتى بلغت 0.90 – 0.77 – 0.84 – 0.90 للصفات السابقة على الترتيب. وبإستخدام طريقة الإستيفاء Punctual kriging تم رسم خرائط الصفات السابقة مع تطابقها overlaying مع خريطة القوام لإنشاء خريطة التربة الجيوإحصائية. وكان تقدير صفات التربة بالطريقة الجيوإحصائية على درجة فائقة كما أكدت عليه حسابات وخرائط الإنحراف المعيارى إضافة لقيم معملات الإرتباط التى بلغت 1.09 – 0.98 – 0.97 – 1.08 لصفات عمق التربة – الملوحة – القلوية – نسبة الجير على الترتيب. عموما أظهرت الدراسة تفوقا واضحا لإنشاء خريطة التربة بمنطقة الدراسة بإستخدام تقسيم صورة القمر الصناعى أو بإستخدام التحليل الجيوإحصائى مقارنة بالطريقة التقليدية حيث تفوقت كلتا الطريقتين فى إستكشاف التباين الداخلى لصفات التربة وتحديد حدود الوحدات الأرضية بدقة. وهكذا تؤكد الدراسة على أهمية التقنيات المتطورة فى رصد الإختلافات الأرضية لرسم وتوقيع خرائط التربة حيث تتكامل فيه عناصر الواقعية المصاحبة للطرق التقليدية مع عناصر التقدير المكثفة للطرق الحديثة.










































































































































































































































