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ABSTRACT
      Two field experiments were conducted at the Agricultural Research Experiment Station, King Abdulaziz University, Hada-Alsham, Saudi Arabia, during 2006 and 2007 seasons.  The objective of this investigation was to study the effects of four irrigation dates (every 2, 4, 6 and 8 days), two nitrogen sources (urea and ammonium sulphate), three nitrogen levels (0, 100 and 200 kg N. ha.-1), and their interaction treatments on some vegetative growth and yield characters of spinach plants. The obtained results indicated generally that the main effects of each irrigation dates, nitrogen sources and nitrogen levels reflected significant differences among the means values of all vegetative growth and yield characters, with only one exception. The application of irrigation every two days gave the highest mean values of the characters plant height, number of leaves plant-1, leaves area plant-1, root length, plant fresh weight, yield/m2 and yield /plot. The obtained results illustrated also that applying the nitrogen in urea form gave the significant highest mean values of all the studied vegetative growth and yield characters. Application of the highest level of nitrogen at the rate of 200 kg N. ha.-1 increased significantly all the vegetative growth, with the exception of dry matter content and yield characters. The interactions of irrigation dates by nitrogen sources, irrigation dates by nitrogen levels, and nitrogen sources by nitrogen levels reflected significant differences on all vegetative growth and yield characters, with the exception of dry matter content parameter. The most favorable combination treatments were irrigation every two days + urea fertilizer, irrigation every two days + 200 kg N. ha.-1.  Moreover, supplying the spinach plants by water every two days + using urea form as nitrogen source + application of 200 kg N. ha.-1 was the best second-order interaction treatment for all vegetative growth and yield characters, with only one exception. 
الملخص العربى
استجابة النمو الخضرى والمحصول فى السبانخ لمواعيد الرى ومصادر ومستويات التسميد النيتروجين المعدنى
زهير محمود مرداد
كليه الأرصاد والبيئه وزراعه المناطق الجافه- جامعه الملك عبدالعزيز،  جده – المملكه العربيه السعوديه.
تهدف هذه الدراسة إلى معرفة تأثيرات كل من أربع مواعيد للرى (كل 2 يوم، 4 أيام، 6 أيام، 8 أيام)، مصدرين للنيتروجين هما (يوريا – سلفات امونيوم) وثلاث مستويات من النيتروجين هم (صفر، 100، 200 كجم ن/ هكتار) كذلك تتبع تأثيرات التداخلات بين هذه العوامل سواء من النوع الأول أو من النوع الثانى، وذلك على صفات النمو الخضرى (ارتفاع النبات – عدد الأوراق/ نبات – طول الجذر – الوزن الطازج للنبات – النسبة المئوية للمادة الجافة للأوراق) وكذلك صفات المحصول وهى (محصول/ م2 – محصول / وحدة تجريبية) وعلى ذلك فقد أجريت هذه الدراسة فى تجربتان حقليتان فى الموسمين الشتويين لعامى 2005، 2006 فى محطة الأبحاث الزراعية – التابعة لكلية الأرصاد والبيئه وزراعة المناطق الجافه بجامعة الملك عبدالعزيز، بمنطقه هدى الشام.المملكة العربية السعودية، حيث تمت زراعة السبانخ صنف "سالونيكى" فى كلا العامين.وذلك باستخدام استخدام تصميم القطاعات العشوائية الكاملة بنظام القطع المنشقة لمرتين وذلك بثلاث مكررات، حيث وزعت معاملات الرى  المختلفة على القطع الرئيسية (باستخدام نظام الرى بالتنقيط) ومعاملات مصدرى النيتروجين على القطع تحت الرئيسية أما معاملات مستويات التسميد فقد وزعت على القطع تحت – تحت الرئيسية، ولقد أظهرت الدراسة النتائج التالية:

أوضحت النتائج بصفة عامة أن التأثيرات الرئيسية لكل عامل على حدة (مواعيد الرى، مصادر النيتروجين، مستويات التسميد النيتروجينى) وجود اختلافات معنوية بين قيم المتوسطات لكل من صفات النمو الخضرى والمحصول للسبانخ، خلال موسمين الزراعة 2005، 2006.

أظهرت أيضا النتائج أن أفضل ميعاد رى هو كل يومين حيث أعطى أعلى القيم لصفات ارتفاع النبات، عدد الأوراق للنبات، المساحة الورقية للنبات، طول الجذر، وزن النبات الطازج، محصول المتر المربع والمحصول للقطعة التجريبية. عكست نتائج المقارنة بين مصدرى النيتروجين ان استخدام اليوريا أعطى أعلى قيم للمتوسطات لكل صفات النمو الخضرى والمحصول، كذلك وجد ان استخدام اعلى معدل من التسميد النيتروجينى (200كجم ن/ هكتار) قد أعطى أعلى القيم معنوية لكل صفات النمو الخضرى والمحصول فيما عدا صفة النسبة المئوية للمادة الجافة، وذلك خلال موسمى الزراعة. ولقد اتضح من نتائج التداخلات الثنائية أن التداخل بين كل من مواعيد الرى × مصادر النيتروجين، مواعيد الرى × مستويات النيتروجين، مصادر النيتروجين × مستويات النيتروجين، وجود اختلافات معنوية على جميع صفات النمو الخضرى والمحصول فيما عدا المادة الجافة للأوراق، وذلك خلال موسمى الزراعة.

أظهرت النتائج للمعاملات العاملية أن أفضل معاملات للتداخل الثلاثى هى استخدام الرى كل يومين +  اليوريا كمصدر للنيتروجين + إضافة أعلى مستويات للنيتروجين بمعدل 200كجم ن/ هكتار، والتى انعكست    تاثيراتها الايجابية على معنوية قيم متوسطات جميع الصفات المدروسة، فيما عدا صفة واحدة وهى صفة المادة الجافة للاوراق.
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