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DESIGN AND MANUFACTURE OF LIGHT TRAP TO DETERMINE THE START OF THE ACTIVITY AND THE ATTRACTION OF INSECT MEDITERRANEAN FRUIT FLY( CERATITIS CAPITATA )
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ABSTRACT
This research examines the design and manufacture of optical trap attractive adhesive-friendly environment in order to determine the activity and the emergence of some insects (such as Mediterranean Fruit fly Ceratitis capitata). The results the attraction of insects to the trap during the months of testing, a months (March ; April and May) 2009. Increasing numerical density of the insects tended to improve as the weather and increasing temperature. The results indicated that  increase in the incidence in the month of May. It is clear from the study that the trap was effective in controlling and attract the insect, which can be considered an important element in the fight against this scourge. The best rule is attractive beer yeast with the water - and the height of the trap 100 cm - and the best highlight is the color white.
الملخص العربي

تصميم وتصنيع مصيدة ضوئية لتحديد بدء نشاط وجذب حشرة ذبابة البحر الأبيض المتوسط

نبيل الدسوقي منصور
قسم الهندسة الزراعية – كلية الزراعة بالبيضاء – جامعة عمر المختار - ليبيا
تشتهر منطقة الجبل الأخضر بزراعة أشجار الفاكهة والمحاصيل والخضروات وأشجار الغابات الطبيعية وهي بذلك تعد من أهم المناطق الزراعية والتي تتميز بأتساع حدودها الجغرافية واختلاف الطبيعة الجغرافية للمنطقة من سهول وهضاب ومناطق ساحلية وجبلية لذا تتباين الظروف البيئية. تم تصنيع واستخدام مصيدة ضوئية جاذبة لاصقة لجمع وحصر اكبر عدد من الآفات الحشرية التي قد تصيب المحاصيل والإسطبلات وتسبب خسائر فادحة في مردود أي مشروع تصيبه . فلقد استغلت ظاهرة انجذاب الكثير من الحشرات إلي مصادر الضوء ليلا في تصميم بعض الأجهزة لصيد هذه الحشرات . وصنعت هذه المصيدة من خوص من الحديد وهي عبارة عن صندوق أبعاده 30 x  40  سم وبارتفاع للصندوق 25 سم . والصندوق بداخله زجاجة محكمة القفل وبداخلها لمبة كهربائية 20 وات. كما تم وضع مضخة صغيرة داخل الصندوق لرفع المادة الجاذبة من الصندوق لتنساب علي الزجاجة ثم تكمل الدائرة مرة اخري.
و يدرس هذا البحث تصميم وتصنيع مصيدة ضوئية جاذبة لاصقة صديقة للبيئة وذلك لتحديد نشاط وظهور بعض الحشرات مثل (ذبابة ثمار البحر الأبيض المتوسط) وقد دلت النتائج بانجذاب عدد من الحشرات إلي المصيدة خلال أشهر تجريبها وهي أشهر ( مارس – ابريل – مايو ) عام 2009 حيث زادت الكثافة العددية للحشرات كلما اتجهنا إلي زيادة درجة الحرارة . كما وضح من النتائج زيادة نسبة الإصابة في شهر مايو. ويتضح من الدراسة بأن المصيدة كانت فعاله في مراقبة وجذب الحشرة مما يمكن اعتبرها عنصراً هاما في مكافحة هذه الآفة. صممت التجربة بطريقة القطاعات العشوائية الكاملة وبثلاث مكررات. 

وتشير النتائج  أن عدد الحشرات الملتقطة يرجع لقرب الموقع المختار إلي المياه فالحشرات تكون قريبة من مصادر المياه وكان لموقع طرف البستان أكثر عدد من الحشرات حيث وصل إلي 150 حشرة في مدة شهر.
أوضحت النتائج أن اعلي جذب  للحشرة كان في المصيدة  ذو ارتفاع 120 سم وكانت عنده عدد الحشرات الملتقطة هي 49 حشرة في شهر.  يليها المصيدة ذو ارتفاع 100 سم  وكان عندها عدد الحشرات الملتقطة هي 34 حشرة في شهر .
وكان أفضل لون انجذبت إليه الحشرات هو اللون الأبيض يليه اللون الأصفر  ثم اللون الأخضر ثم اللون الأزرق وأخيرا اللون الأحمر.
وكان أفضل مادة جاذبة خميرة البيرة مع المياه  كانت أفضل في جذب الحشرات فلقد جذبت 27 حشرة في أسبوع  ثم تلاها عصير الكمثري ثم مادة الميثايل ايجينول .
توصي الدراسة باستخدام المصيدة المصممة  لأنها:- 
لا تسبب تلوث البيئة أو المياه أو الهواء أو الإنسان أو الحيوان أو النبات أو الأشخاص الذين يستعملونها أو الأعداء الحيوية الموجودة في البيئة.
لا يحتاج تطبيقها إلي تقنيات عالية أو تدريب  أو وجود الفنيين بشكل دائم.
تستخدم علي مدار السنة ، وهذا ما يفيد في مكافحة الحشرة في الأوقات التي لا يسمح فيها باستخدام المبيدات.
· تدخل المصيدة في برنامج المكافحة المتكاملة لهذه الحشرة ، فهي تعمل علي:
· تجميع أعداد كبيرة من الحشرة والتخلص منها ومنعها من التكاثر ونشر الإصابة.
· تحديد أماكن  انتشار الحشرة ، وفترات نشاطها .
· تقييم فاعلية عمليات المكافحة الكيمائية  بعد القيام بها.

























