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الاحتياجات المعرفية للزراع فى مجال الإنتاج الآمن للخضر والفاكهة ببعض قرى منطقة بنجر السكر بمحافظة الإسكندرية

خالد السيد محمد- محمود رجب التركى – سكينة محمد إبراهيم
معهد بحوث الإرشاد الزراعى والتنمية الريفية
الملخص
استهدفت الدراسة التعرف على الاحتياجات المعرفية للزراع فى مجال الإنتاج الآمن للخضر والفاكهة وذلك ببعض قرى منطقة بنجر السكر بمحافظة الإسكندرية ، وكذلك معرفة أهم المشكلات التى تواجه المزارعين والتى تعوق دون إنتاج غذاء آمن من الخضر والفاكهة وقد تم جمع بيانات الدراسة بطريقة الاستبيان بالمقابلة الشخصية خلال شهرى إبريل ومايو عام 2010 من عينة عشوائية بالأسلوب التتابعى قوامها 90 مبحوثاً من قرى البصرة ، وبغداد ، وأبو مسعود بمحافظة الإسكندرية .
وفى سبيل تحقيق ذلك فقد طورت الدراسة مقياسا من سبعة بنود تُشكل حزمة من الممارسات المزرعية الجيدة التى يجب أن يهتم بها المزارع فى مزرعته فى سبيل إنتاجه غذاء آمن من الخضر والفاكهة وهى : التركيب المحصولى ، مصادر تسميد وتغذية الأرض فى المزرعة ، تحسين ظروف المزرعة ، الوعى الإروائى للمزارع ، مدى تطبيق المزارع لأساليب المكافحة المتكاملة للآفات ، الإهتمام ببعض المعاملات التسويقية على المنتج من الخضر والفاكهة ، السلوك البيئى للمزارع .

وقد استخدم فى تحليل البيانات إحصائياً كل من النسب المئوية ، والجداول التكرارية ، والمتوسط الحسابى ، والإنحراف المعيارى ، ومعامل الارتباط البسيط وإسلوب الإنحدار المتعدد بالإضافة إلى معادلة النسبة الحرجة لقياس ثبات الإختبار ، ومعادلة ألفا وكرونباخ لقياس صدق المقياس المستخدم .

    وأوضحت النتائج البحثية أن 92٪ من المبحوثين من ذوى الإحتياج الشديد جداً للمعارف المتعلقة بممارسات وعمليات الإنتاج السليمة للزراعة الآمنة للخضر والفاكهة ، كما أظهرت النتائج البحثية  وجود علاقة ارتباطية طردية معنوية عند المستوى الإحتمالى (0,05) بين المتغير التابع وبين كل من المتغيرات المستقلة التالية : حجم الحيازة الأرضية ، ودرجة الإتجاه نحو التغيير ، ودرجة إتجاه الزراع نحو إستخدام الأساليب التكنولوجية ، فى حين كانت هذه العلاقة موجبة عند المستوى الإحتمالى (0,01) مع كل من الدافع الإنجازى ، ودرجة التخطيط فى إدارة المزرعة ، كذلك أوضحت النتائج وجود علاقة ارتباطية معنوية سالبة عند المستوى الإحتمالى (0,01) بين كل من درجة الإحتياج المعرفى كمتغير تابع ودرجة القدرية للمبحوثين . كما اوضحت النتائج أن المتغيرات ذات العلاقة الارتباطية المعنوية مع المتغير التابع قد فسرت حوالى 45٪ من التباين الحادث فى المتغير التابع ، حيث بلغ معامل التحديد (ر2) 0,456 وهذا يدل على أن هناك متغيرات أخرى لم تتناولها الدراسة مسئولة عن تفسير حوالى 55٪ من المتغير التابع . وقد استخلصت الدراسة عدد من المشكلات التى يواجهها أكثر من 90٪ من الزراع بمنطقة البحث كان أهمها: غياب المعلومات التسويقية، المساحات المطلوب زراعتها من كل محصول ، المواعيد المناسبة للزراعة ، متوسط الأسعار ... ، كذلك عدم وجود نظام تسويقى يأخذ فى الاعتبار (الجودة ، السعر ، عمليات التداول المختلفة) ، وعدم وجود سوق محلى يستوعب جزء من الإنتاج ، كما أبدى الغالبية العظمى من المبحوثين شكواهم من عدم وجود جمعيات تسويقية متخصصة لتسويق المنتجات من الخضر والفاكهة ، فى حين اجمع غالبية الزراع المبحوثين على مشكلة عدم توفر مياه الرى كماً ونوعاً وعدم انتظام مناوبات الرى (العمالة والبطالة) ، وعدم معرفتهم بطرق ترشيد مياه الرى وكيفية المحافظة على خصوبة التربة ، وأبدى معظمهم الرغبة فى تفعيل دور الإرشاد الزراعى فى كل المجالات السابقة وخصوصاً فى مساعدتهم فى اختيار التركيب المحصولى الأمثل .
The knowledge needs Farmers for the safe production of vegetables and fruit in some villages at Banger 

El-Sokar region Zone Alexandria Governorate

Abstract
This study aims at identifying the practices of farmers to product safe food from vegetables and fruits in villages at Banger   El-Sokar region, and find out the relationship between the degree of knowledge needs of farmers and some independent variables included in the study. In addition to identify the important problems facing respondents’ to achieve safe production.

A random sample amounted to (90) respondents were selected by sequential method from the villages of Basra (27) respondents, Baghdad (35) respondents, Abu Masude (28) respondents. An interview questionnaire was developed to collect data percentage, frequencies, averages, standard deviation, simple coefficient regression, critical ratio and Cronpach- Alpha equation are used to analysis data statistically.

The results showed that (92%) of the respondents have high need and very deep knowledge related to the sound and safe  practices  for producing  vegetables and fruit.

The results revealed that a positive significant (at 0.05level) correlation exist between the dependent variable (knowledge needs of farmers) and each of: size of land tenure, attitudes toward change, and attitudes of farmers toward the use of technological methods, while this relationship was positive at level (0.01) with two variables: achievement motivation and farm management planning, while this relationship was negative significant correlation at level (0.01) between the fatalism and dependent variable, in addition the independent variables are explain 45% of the total of variance of the dependent variable.

Finally, the research concluded a number of problems faced than more (90%) of respondents.  The most important were the absent of all the necessary marketing information, lack of marketing system takes into account (quality, price, various trading operation), no domestic market to a accommodate production and non-availability of irrigation water as quantity and quality. This study recommends the enhancement of the agric. extension role in the field to provide the farmers by knowledge and skills, that help them to apply a package of safe agricultural production and to convert ideal farm cropping pattern. 

