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الفجوة الغذائية بالوطن العربى
مصطفى محمد السعدنى- ألفت على ملوك

       قسم الاقتصاد والإرشاد الزراعى والتنمية الريفية بكلية الزراعة بدمنهور – جامعة الإسكندرية.
تمهيد:
تأتى أهمية موضوع الغذاء فى الوطن العربى كنتيجة للتزايد المستمر فى أعداد السكان وما يتطلبه من زيادة انتاج الغذاء بنفس المعدل للحد من الفجوة الغذائية والتى يتم محاولة سدها عن طريق الواردات من السلع الغذائية وما يستتبع ذلك من عجز فى الميزان التجارى.

   كما تعكس فجوة العرض من الغذاء فى الأقاليم العربية مجموعة من المتغيرات من أهمها الإمكانات الموردية المتاحة والمستوى التقنى السائد فضلا عن نمط السياسات الاقتصادية ومدى فاعليتها.ويعد حجم هذه الفجوة أحد أهم المؤشرات الرئيسية لامكانات تحقيق الأمن الغذائى العربى من خلال تحقيق التكامل الاقتصادي العربى الذى يعتبر ضرورة لتحقيق الأمن العربى لمواجهة المتغيرات العالمية ذات التأثير السلبى على هذا الأمن من جراء التغيرات فى الأسعار العالمية للسلع الغذائية الرئيسية (الحبوب) أو التقلبات التى يشهدها الإنتاج العالمى من الغذاء(7)   

وتعتبر قضية الأمن الغذائى العربى من أهم القضايا التى تواجه الوطن العربى،لما لها من تأثيرات مباشره على الأوضاع السياسية والاقتصادية، وما يرتبط بها من قرارات تنموية،والتى تتزايد مع تصاعد أزمة الغذاء على المستويات العالمية،خاصة فى ضوء الاعتماد الكبير للوطن العربى على واردات الغذاء فى سوق عالميه تتسم بالتقلبات الكبيرة.الأمر الذى يستلزم ضرورة اتباع سياسات جديدة تتلاءم والمتغيرات العالمية الراهنة، بما يتطلب تعبئة الجهود العربية لإحداث التعديلات المطلوبة فى السياسات الزراعية العربية لتحقيق الأمن الغذائى العربى.
ولم يعد مفهوم الأمن الغذائى مجرد تحقيق الاكتفاء الذاتى كمضمون سياسى، بل أصبح مضمونا اجتماعيا يهدف إلى الكفاية الغذائية الصحية لكل أفراد المجتمع دون تمييز من حيث مستوى الدخل أو المنطقة، كما يعتبر مدى تحقيق الاستهلاك الغذائى للكفاية الغذائية للفرد معيارا لتحقيق التنمية باعتبار أن التنمية البشرية تعنى توفير مستوى دخل ومستوى صحى وتعليمى ملائم للفرد،ولا شك أن توفير مستوى غذائى مناسب للفرد هو أحد مقومات تحقيق المستوى الصحى الذى تستهدفه التنمية البشرية والتى هى بدورها الهدف النهائى للتنمية المتواصلة ، لذا فقد أصبح لزاما على الدول العربية أن تواجه تحديات الأمن الغذائى فى ظل المتغيرات الإقليمية والدولية المتسارعة.(1)
مشكلة البحث:
تتمثل المشكلة البحثية لهذه الدراسة فى عدم قدرة الدول العربية على توفير غذاء سكانها بالرغم من توافر العديد من الموارد الزراعية فى أقطارها الأمر الذى أدى إلى زيادة حجم وقيمة الواردات الزراعية الغذائية باقطار الوطن العربى نتيجة تزايد حجم الفجوة الغذائية وبصفة خاصة من الحبوب والتى من أهمها القمح، بالإضافة إلى فجوة الزيوت النباتية والألبان وهى المنتجات الأساسية فى الغذاء لشعوب المنطقة العربية، مما ترتب عليه زيادة درجة اعتماد الدول العربية على العالم الخارجى فى توفير الغذاء. كما ترتب على تلك الفجوة عدم امكانية توفير الحد الأدنى من الاحتياجات الغذائية للفرد العربى،خاصة وأن أكثر من ثلث سكان الوطن العربى يعانون من سوء التغذية، بالإضافة إلى أن الإنتاج العربى من المواد الغذائية لا يكفى احتياجات أكثر من ثلثى المنطقة العربية ،حيث يتم تعويض هذه الاحتياجات عن طريق الاستيراد.(12)
وتزداد حدة تلك المشكلة فى ضوء ما يشهده العالم فى الوقت الراهن من العديد من الظواهر الطبيعية والاقتصادية ذات التأثير على الأمن الغذائى للشعوب والتى من أهمها التغيرات المناخية والتى كان من نتائجها التأثير على حجم المعروض العالمى من المنتجات الزراعية، بالإضافة إلى ما ترتب على الارتفاع المستمر لأسعار النفط من توجه الدول المتقدمة لمصادر الطاقة البديلة المصنعة من المحاصيل الزراعية الأساسية مثل القمح والذرة وقصب السكر وفول الصويا الأمر الذى ترتب عليه تناقص المعروض من الغذاء من تلك المحاصيل وارتفاع أسعار الغذاء.
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      This research aimed at recognizing the present food position in Arabic world, and analysis of some indicators which refer to recognizing the extent of attaining the food security or not in different countries at Arabic world in addition to measuring estimation for the supply gap from food for recognizing the important variables which impact on this gap as well as recognition of some policies which reduce the size of food gap and attainment of food security in Arabic world.                                                     
       The study showed that the value of the food gap from sets of major food commodities in the Arab world during the average period (2006-2008) estimated at 21.02 billion dollars. The value of grain and flour gap represents about 53.12% from that gap.                                                                                                                          The study also showed a positive significant effect statistically for each of the country capability to import and time on the value of the supply gap of food in the Arab world as it demonstrated an increase of the country capability to import in percentage of 10% leads to increase the supply value of food gap in percentage of 38%, and increase the number of time years by 10% leads to increase value of the food supply gap by 14%.                          
           As it is shown from the study the proportion of the agricultural output contribution in Arabic gross domestic product (AGDP) during the period of (2006-2008) attained about 15.7%, and as it is shown each of Somalia, Sudan and Syria are the highest Arabic countries in terms of proportion of its agricultural output contribution in GDP reaching about 63.6%, 29.4%, 20.5% in each of them respectively.                                                                
      It has been possible to determine the food dependency of the various Arab countries through three indicator, of the first, an indicator of the extent of reliance on others to get food has reached in the Arab world about 31.4%, which indicates that the Arab world is located in the area of ​​dependency risk, As shown by this indicator that more Arab countries in the food dependency Djibouti, Bahrain, Qatar, Mauritania, Kuwait, Oman, UAE, and Iraq, where the percentage of this indicator in each of them about 92.12%, 91.69%, 89.79%, 79.27%, 77.54%, 71.88%,70.25%, 69.73%, respectively.                                                                                                    
    The second indicator is the indicator of the proportion of payments for food imports to export earnings has been shown that the proportion of this indicator on level of the Arab world amounted to about 4.2%, which means that the Arab world is in the area of ​​food safety in shadow of this indicator  because of high value of oil exports, As it is shown from  this indicator the most dependent countries are consequential Djibouti, Somalia, Palestine, Mauritania, Jordan, and Lebanon, where the percentage of the indicator attained192.3%,76.4%,32.5%,29.4%, 27.3% and 26.8% each respectively. 
        The third indicator is a composite indicator and it is demonstrated the proportion of this indicator on level of the Arab world amounted to about 17.8%, which means they are considered within the scope of the regular food dependency, as shown from this indicator the most food dependent Arabic countries are Djibouti, Somalia, Mauritania, Bahrain, Qatar, Kuwait, Oman, Lebanon, Iraq, UAE, and Jordan, Where they are within the scope of food dependency risk where the percentage of this indicator in each of them attained about 142.5%, 55.6%, 54.3%, 47.2%, 45.6%, 39.5%, 38.6%, 37.3%, 36.9%, 36.3%, 35.5% respectively.                                                                                 
        As evidenced by indicators of food style there is a quality gap in protein intake from food requires a focus on fulfilling the needs of the individual animal protein. As that received by a person of the calories in all of Djibouti, Somalia, Yemen, Mauritania, and Palestine of the protein below the average for the recommended health. And that received by a person of fat in both Somalia and Yemen, at least from the average recommended healthy.                                                                                                            
       The study, refers to means of restricting the food gap in the Arab world and which were represented in: following a pricing policy conducive to increase the acreage of crops that reduced acreage of them such as oil crops, focusing on the programs of vertical development to increase the hectare productivity for different groups of food commodities, Increase the area of ​​agricultural land in the Arab world, Coordinate Arab efforts to protect water resources from the ambitions of foreign and development of these resources and rational use, to promote intra-regional trade of agricultural commodities in Arab world and reduce dependence on developed countries to meet their needs from food, encouraging the agricultural investment field, taking advantage of wastes of  agricultural production in manufacturing the non-conventional feed to fill the gap and reduce the cost of forage production  next to regulate the exploitation of natural grassland and genetic improvement of local breeds of cattle in various Arab countries to overcome the food gap of red meat.                                                               
